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Exercice N°1 : 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ℝ par : 𝒇(𝒙) = {

𝒙−𝟏

√𝒙𝟐−𝟏
      𝒔𝒊 𝒙 ∈ ]−∞; −𝟏[ ∪ ]𝟏; +∞[

|𝒙−𝟏|

𝒙+𝟏
       𝒔𝒊 𝒙 ∈ [−𝟏; 𝟏]                        

 . 

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑶, 𝒊, 𝒋). 

1) a) Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟏−

𝒇(𝒙) et 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟏+

𝒇(𝒙) .  

b) Interpréter graphiquement les résultats obtenus . 

2) 𝒇 est-elle continue en 1 ? justifier . 

3) Dans la figure ci-dessous , (C) est la courbe représentative de 𝒇 .  

 a) Déterminer graphiquement le nombre de solution de l’équation 𝒇(𝒙) = 𝒌 pour tout 𝒌 ∈ ℝ  

 b) Déterminer graphiquement : (𝒇 ∘ 𝒇)(𝟏) , (𝒇 ∘ 𝒇)(𝟎) , 𝒇(]−∞; −𝟏[) , 𝒇(]𝟏; +∞[) , 𝒇([−𝟏, 𝟏])  

4) Soit 𝒉 la restriction de 𝒇 à ]−∞; −𝟏[ ∪ ]𝟏; +∞[ et on pose 𝒈(𝒙) = (𝒉 ∘ 𝒉)(𝒙) . 

a) Déterminer E l’ensemble de définition de 𝒈 . 

b) Calculer les limites aux bornes de E . 
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Exercice N°2 

Dans la figure ci-dessous (C) est la courbe représentative d’une fonction 𝒇 dans un repère 

orthonormé (𝑶, 𝒊, 𝒋) . (C ) admet :  

 La droite D :y=1 est une asymptote à ( C ) au voisinage de +∞ 𝒆𝒕 − ∞ . 

 L’axe des ordonnées est une asymptote verticale. 

1) a) Déterminer graphiquement les limites de 𝒇 en +∞ ,−∞ , 𝟎+ et 𝟎− . 

b) Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇 (
𝒙

𝒙2+𝟏
) , 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟐+
𝒇 (

𝒙

√𝒙−𝟐
) et 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

[𝒇(𝒙)]²−𝟏

𝒇(𝒙)−𝟏
 . 

2) Soit la fonction 𝒈 définie sur ℝ\{𝟏} par  𝒈(𝒙) = {
𝒇(𝒙) 𝒔𝒊 𝒙 > 𝟏

𝟑𝒙2−𝟑

𝒙2+𝒙−𝟐
  𝒔𝒊 𝒙 < 𝟏

 .  

a) 𝒈 est-elle prolongeable par continuité en 1 ? justifier . 

b) Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒈(𝒙) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu. 

c) Monter que l’équation √𝒈(𝒙) =
𝟓

𝟐
 admet dans ]−∞; 𝟏[ une unique solution 𝜶 puis vérifier 

que −𝟑 < 𝜶 < −𝟐, 𝟗 .  
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Exercice N° 3 

Dans le plan complexe rapporté au repère orthonormé direct  (𝑶, 𝒖⃗⃗⃗, 𝒗⃗⃗⃗) . On considère les 

points 𝑨, 𝑩, 𝑪 et 𝑫 d’affixes respectives 𝒛𝑨 = 𝟐𝒊 ; 𝒛𝑩 = 𝒊 ; 𝒛𝑪 = 𝟏 + 𝒊 et 𝒛𝑫 = −𝟏 + 𝒊 . On 

fera une figure qui sera complétée au fur et à mesure de l’exercice (unités : 4 cm). 

1) Soit  𝒇 : 𝓟\{𝑩}→𝓟

𝑴(𝒛)↦𝑴′(𝒛′)
 tel que 𝒛′ =

𝒊(𝒛−𝟐𝒊)

𝒛−𝒊
 . 

a) Développer : (𝒛 + 𝟏 − 𝒊)(𝒛 − 𝟏 − 𝒊). 

b) Chercher les points 𝑴 vérifiant 𝒇(𝑴) = 𝑴 et exprimer leurs affixes sous la forme 

algébrique puis exponentielle. 

2) a) Montrer que pour tout 𝒛 ≠ 𝒊 : |𝒛′| =
𝑨𝑴

𝑩𝑴
 . 

b) Montrer que pour tout 𝒛 ≠ 𝒊 et 𝒛 ≠ 𝟐𝒊: 𝑨𝒓𝒈(𝒛′) = (𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗̂ ) +
𝝅

𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅 avec 𝒌 ∈ ℤ . 

c) Déterminer et construire l’ensemble ( E ) :{𝑴(𝒛) 𝒕𝒆𝒍𝒔 𝒒𝒖𝒆 |𝒛′| = 𝟏 } . 

d)  Déterminer et construire l’ensemble ( F ) : {𝑴(𝒛) 𝒕𝒆𝒍𝒔 𝒒𝒖𝒆 𝑨𝒓𝒈(𝒛′) =
𝝅

𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅 𝒂𝒗𝒆𝒄 𝒌 ∈ ℤ }. 

Exercice N°4 : 

1)Soit 𝜽 ∈ [𝟎; 𝟐𝝅[ . On pose 𝒇𝜽(𝒛) = 𝒛2 − (𝒊 + 𝒆𝒊𝜽)𝒛 + (𝟏 + 𝒊)(−𝟏 + 𝒆𝒊𝜽).  

a) Calculer 𝒇𝜽(𝟏 + 𝒊) . 

b) En déduire les solutions 𝒛′ et 𝒛′′ dans ℂ de l’équation 𝒇𝜽(𝒛) = 𝟎 . 

2) Dans le plan complexe rapporte à un repère orthonormé direct on considère les points 

𝑨(−𝟏), 𝑩(𝒊√𝟑) 𝒆𝒕 𝑴(−𝟏 + 𝒆𝒊𝜽)  . 

a) Montrer que lorsque 𝜽 varie dans [𝟎; 𝟐𝝅[ , 𝑴 varie sur un cercle  ( C ) de  center 𝑨 

dont on précisera le rayon . 

b) Déterminer les valeurs de 𝜽 pour lesquelles la droite (𝑩𝑴) est tangente au cercle ( C ) 


